

尤溪洲南立交改造又迎新进展 闽江大道凤冈路口双层通行

本报讯(记者 孙漫)随着尤溪洲南立交改造工程的攻坚号角吹响,这个城区重点缓堵项目又有新进展。记者昨日获悉,该项目下穿车行地道上盖段(凤冈路口)及两侧辅路已全面开放通行,为沿线市民出行提供方便。

记者现场看到,在凤冈路口及闽江大道交叉口,原先被围挡阻隔的区域已揭开面纱,修整一新,显得平坦宽阔。沥青路面上,车辆与行人均顺畅通行,两侧辅路的交通也恢复如常。

据福州城投集团所属市城建总该项目负责人介绍,本次开放通车的下穿车行地道上盖段(凤冈路口)及两侧辅路位于闽江大道,起于横江一巷交叉口,终于燎原公交站前。改造后,下穿地道两侧辅路为双向6车道,与原先车道数相同。其中,辅路内车道宽度为3.25米,外车道宽度为

3.5米,可保证公交车等大型车辆顺畅通行。

目前,下穿地道的4车道,加上本次开放的两侧辅路6车道,沿线的车道数总共可达双向10车道,大大提升了该段闽江大道的道路通行能力。

同时,作为南二环—闽江大道—金山大桥连续流交通的重要组成部分,上盖段及两侧辅路的开放,标志着城区“2.5环”的打通又迈出坚实一步。上盖段开放通车后,凤冈路口交叉口也可恢复双向直行,通行车辆不必再从爱琴海购物中心和金祥路掉头,市民出行更为方便。

除了车行桥梁,为了方便市民过街通行,红星晶品大厦附近的闽江大道,也正在新建一座过街天桥,取代原有的下穿地道。据了解,新天桥可满足行人及非机动车通行。目前,天桥的主体结构已吊装完成。



尤溪洲南立交改造下穿车行地道上盖段开放通车。本报记者 陈暖摄

福清福通大桥 有望年底合龙

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 黄海玲)记者近日从福清了解到,福通大道(清盛大道至创业大道)道路工程项目建设加速,其中,横跨龙江的福通大桥有望于年底前实现合龙,将为观音埔片区再添一条过江通道。

项目现场,桥梁的桩基施工正如火如荼展开。“现场有9台桩机正在施工,南岸将增加5台桩机,总共有50名工人在日夜赶工。”福清市城投集团工程部职员方胜介绍,福通大桥共有108根桩基,目前北岸已经完成40根桩基建设,项目部正在统筹调度人员机械,全面抢抓工期。北岸60根桩基预计4月底可完工,南岸桩基预计7月中旬可完工。今年年底,项目力争实现桥梁合龙,总体工程预计2025年上半年完工。

据了解,福通大桥长447米,主桥两侧共设置4座人行桥、2座非机动车道桥。福通大桥建成后,将进一步加强主城区与观溪新区的联系,在提高市民出行便利性的同时打造又一地标性建筑。

长乐两医院改造6月完工

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 吕灿婷)为完善医疗基础设施建设,长乐区于去年全面启动医疗卫生补短板项目(一期)建设。记者昨日获悉,项目中涉及的区中医院和区妇幼保健院新院区,计划今年6月底竣工。

旧城区医疗单位整合搬迁改造项目作为长乐区医疗卫生补短板项目(一期)子项目,改造提升原区医院外科综合楼和病房内外科楼,作为区中医院和区妇幼保健院的新院区。记者日前在施工现场看到,工人们正紧张忙碌地完成隔墙封板、墙体粉刷、风管搬运和安装等道工序。

据悉,原区医院外科综合楼将改造为区妇幼保健院新院区,改造面积约13000平方米,增设急诊用房中心、盆底康复区域、皮肤科门诊等多个专业科室。原区医院病房内外科楼11层改造为区中医院手术室,改造面积约1000平方米。项目建成后,区妇幼保健院总建筑面积从13271平方米提升至45122平方米,床位从150张计划提升至400张;区中医院总建筑面积从4000平方米提升至33465平方米,床位从110张计划提升至400张。

长乐区卫健局规信科负责人祝捷介绍,区中医院病房和门诊楼改造已于去年10月完成并搬迁投用,区中医院手术室和区妇幼保健院新院区的改造工程正在加速推进。目前拆除工程已基本完工,加固工程完成70%,装饰工程正在同步进行,接下来将进行暖通、消防、智能化等工作以及配合医疗器械的安装工作。

我省财政支持基层卫医机构 定向培养 3年内每年为县级机构 培养300名人才

本报讯(记者 欧阳进权)近日,我省六部门联合印发通知明确,2024年至2026年为县级医疗卫生机构和乡镇卫生院定向培养医学人才。

我省计划每年为县级医疗卫生机构培养300名左右全日制本科层次医学类专业人才,重点向基本财力保障县倾斜。定向培养毕业生按规定在定向的医疗卫生机构连续工作5年或自愿到签约单位的县域医共体内乡镇卫生院连续工作3年。

我省计划每年为乡镇卫生院培养100名左右本土化全日制医学定向生,包括高职高专层次和本科层次,以高职高专层次为主。定向培养毕业生应回签约乡镇卫生院连续工作5年或自愿到乡镇卫生院指定的村卫生室连续工作3年。

财政部门根据定向招生人数和承担定向培养任务的医学院校对应专业生均拨款标准,补助承担定向培养任务的学校;按照医学院校对应专业当年度学费标准、住宿费标准及每人每年6000元生活费补助标准,安排定向医学生补助。省级财政承担省属医学院校的生均拨款补助和乡镇卫生院定向医学生在学期间学费、住宿费、生活费补助。

台江开展 校园心理健康系列活动

本报讯(记者 颜润萍)近日,在台江区委文明办、共青团台江区委员会、台江区未成年人心理健康辅导站的支持下,鲲鹏青少年社工中心志愿者走进福州市亚峰中心小学,开展“感悟生命 绽放未来”青少年生命教育心理主题活动。

活动从“我们如何来到这个世界并健康成长”这一问题出发,引导学生们理解生命的来之不易。志愿者教授学生正确缓解压力与负面情绪的方法,通过讲述名人故事、小组讨论、互动游戏等形式,让同学们学会尊重生命,在有限的生命里不断延伸生命的价值。

活动现场还开展了“释放压力,轻松向前”主题心理团体辅导活动,让青少年释放内心的压力和负面情绪。同学们纷纷表示,通过参加活动忘却了烦恼,感到很开心,今后也会通过户外运动来缓解自己的压力。

今天是世界孤独症关注日

孩子出现“五不一重复” 家长要重视

本报讯(记者 林文婧 通讯员 林容)每年4月2日是世界孤独症关注日。孤独症有哪些表现?是何原因导致孤独症?治疗孤独症是否有特效药?昨日,记者就此采访了福州市第二总医院神经精神防治院副主任医师郭少楠。

据介绍,孤独症是一种在儿童发育早期就出现并持续终生的大脑发育障碍,大多在3岁前就起病。孤独症的核心症状可以分为两类,一类是社交交流和社会互动障碍,另一类是受限的重复的行为模式、兴趣或活动。根据智力水平,可以分为低功能孤独症谱系障碍和高功能孤独症谱系障碍。在临床中,多数患者还伴有智力障碍。

“孩子得孤独症,是不是我们抚养不当导致的?”“孩子患病,和长期跟老人待在一起,没朋友玩有没有关系?”……门诊中,很多家长这样咨询。

“其实,答案都是否定的。”郭少楠表示,尽管目前孤独症的具体发病机制尚不完全清楚,但已有研究表明,该病是由遗传因素和环境因素共同作用引起了脑发育改变,尤其是神经网络结构的改变而导致的。遗传因素涉及了多个基因以及基因组间的相互作用,

增加了患病风险,但并非100%遗传;环境因素如父母年龄高,孕期有先兆流产、病毒感染,出生窒息、低出生体重等,都可能增加风险。

那么,孤独症能治好吗,有药可用吗?“很遗憾,目前还没有针对孤独症的特效药或者任何一蹴而就的治疗方法,持之以恒的教育训练与行为干预仍是最有效的。”郭少楠介绍,药物治疗都是短时期对症性的辅助措施,单靠药物不能根本扭转或者改变孤独症的核心问题。当某些症状特别突出时,比如刻板重复、攻击、自伤、极端多动等,可以采取尽可能低但临床有效的药物治疗,包括抗精神病药物、抗抑郁药、改善注意力药物等,但必须在医生指导下使用。

此外,如果孩子出现以下“五不一重复”的情况,家长就一定要引起重视:不说不指——不会说话或说话晚,也不会使用手势、表情、不同的语调等其他非语言形式的交流;不看不应——回避目光接触,不看人,对呼唤、逗弄缺少反应等;不玩——不爱与他人玩耍、互动,或以推搡、抱抱等不恰当的方式互动;不分享——不爱与他人分享,遇到不愉快或受到伤害时常不会寻求安慰;不理

解——不能理解幽默、玩笑等背后含义,不能理解他人心理及情绪等;重复刻板行为——过度关

注或痴迷于某一感兴趣的物品或活动,如旋转的物品、天气预报,重复开门、打开水龙头、坐电梯或

只吃少数几种食品等。一旦这些固有的习惯被打断,患儿就会焦虑不安,哭闹。

相关新闻

仓山区培智学校举办世界孤独症关注日活动 “星星的孩子”登台演出

本报讯(记者 叶欣童)昨日,仓山区培智学校开展“悦·会春天,有爱不孤独”第17个世界孤独症关注日活动,把爱与温暖传

递到孤独症儿童的小小星球。患有孤独症的儿童被称为“星星的孩子”。据悉,培智学校是仓山区唯一一所承担该区智力

障碍等特殊儿童教育训练的九年一贯制义务教育学校,校内共有110名学生,其中有47名孤独症儿童。活动当天,特殊孩子们在老师、家人和志愿者的陪伴下勇敢登上舞台,为来宾们带来了手偶表演《咕咚来了》、绘本剧《我永远永远爱你》、器乐舞蹈表演《采薇》等节目,赢得掌声不断。

“短短三分种的节目,我们需要用一个半月的时间来排练。在日常学习之外,我们也会带特殊孩子们走进普通学校。”培智学校校长甘霖说,学校希望借此机会呼吁更多社会人士了解、关注、理解孤独症群体,给予孤独症儿童及其家庭更多包容和支持。

现场,仓山区慈善总会、福州世纪林织造有限公司、星月琴行等爱心企业还给孩子们带来用心定制的爱礼物,让孤独症儿童感受到社会大家庭的温暖。



仓山区培智学校世界孤独症关注日活动现场。本报记者 叶欣童摄

4月,注意防范这些传染病

本报讯(记者 林文婧 通讯员 郑本汇源)4月,雨水湿润,气温起伏较大,各类传染病,特别是呼吸道传染病仍处于高发期。昨日,福州疾控提示,四月需注意预防流行性感冒、诺如病毒性感染性腹泻、流行性脑脊髓膜炎等传染病。

福州市疾控中心副主任医师郑霄雁表示,监测数据显示,3月份全国流行性感冒病毒株主要为乙型流感,总体发病率呈现波动下降趋势。但结合春季湿润多变的气候环境,流感聚集性发生的潜在风险

依然存在。因此,4月仍要密切关注流感。

接种流感疫苗是预防流感、减轻流感疾病负担最有效的防控措施之一。接种流感疫苗,即可在整个流感流行期都能起到保护作用。此外,要养成良好的个人卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻。饭前便后及接触脏东西后要洗手,尽量避免脏手接触口、眼、鼻。每天定时开窗通风数次,保持室内空气新鲜。

4月气温逐渐升高,同时开始

进入雨季,诺如病毒性感染性腹泻也可能处于高发期,学校和托幼机构等人群聚集的重点场所仍需警惕诺如病毒感染。大家要做到勤洗手、不饮用生水、不食用生食,规律作息。需要注意的是,诺如病毒感染患者病后3天至4天排出病毒,至症状消失后3天其粪便仍具有传染性,应尽量隔离。在此期间,患者应勤洗手,保持手卫生,尽量不要和其他健康的家人等近距离接触,分开食宿,尤其不要做饭或照顾老人和婴幼儿。重症应前往医疗机

构隔离治疗。

郑霄雁介绍,流行性脑脊髓膜炎是由脑膜炎奈瑟菌引起经呼吸道传播所致的化脓性脑膜炎。冬春季节高发,一般在11月至12月病例开始增多,次年的2月至5月为发病高峰期。5岁以下儿童,尤其是6个月到2岁的婴幼儿发病率最高。

该病主要通过咳嗽、打喷嚏借飞沫由呼吸道直接传播,其中密切接触如同睡、怀抱、接吻、哺乳等行为易造成2岁以下婴幼儿感染。主

“我们在这里很幸福”

长乐西关社区凝聚合力服务群众受好评

本报记者 宋亦敏 通讯员 吕灿婷

“爱心超市的商品又上新了,大家的积分可以拿去兑换啦!”“依依依姆,长者食堂最近的饭菜还合口味吗?有意见建议尽管提,我们一定改进。”

……在长乐区吴航街道西关社区,经常能听到西关社区党委书记、主任郑钟热情洋溢的声音。他一边奔走社区各个点位,安排好各项事务,一边热络地与周边村民打招呼、送上贴心的问候。

作为一名资深社会工作者、社区志愿者,这是郑钟20余年来的工作日常。他所在的西关社区曾获评全国示范性老年友好型社区、“福州市最美志愿服务社区”,他个人则被

评为全国百名社工人物、全国社会工作(行政)优秀督导等。

“社区每天的工作都繁杂琐碎,如果没有足够的爱心和耐心,很难坚持下去。”西关社区党委副书记王杰说,与郑钟共事了9年,他看到,郑钟一直把群众事放在心上,坚持干在一线,深深打动了他。

“社区工作要做好,不光靠我一个人,还是要靠团队的力量。”郑钟说,只有将团队力量凝聚起来,将社区资源联动起来,充分发挥各自优势,才能推进社区更好更快发展。

抱着这一想法,近年来,西关社区不断探索将社区专业社工、党员、志愿者、网格员、民警、医生等各类人力资源整合起来,搭建起“智慧西

关”线上智能化服务平台和“两中心四个苑”线下服务平台,提供专业化、智能化的便民为民服务。此外,还推动“五社联动”,建立西关社区社工服务站,引进和光社工,加强校地共建,挖掘和培育社区志愿者800多人,志愿服务团队19支,开展爱心积分兑换超市、长者食堂+学堂、托育服务、六点半课堂、乐龄学堂、周末益课堂等服务项目,覆盖老、少、妇、青等各类群体。值得一提的是,该社区探索开展以弘扬志愿服务精神为主题的“吾爱邻”(520)近邻服务模式,还入选全国社区治理十大优秀案例。

“老有所依、民有所乐,我们在这里很幸福!”西关社区居民陈依姆说。



郑钟(中)在社区长者食堂了解老年人用餐情况。(受访者供图)